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ΤΕΧΝΛΚΘ ΕΚΚΕΣΘ 

 

Α. Γενικά Στοιχεία 
Θ τεχνικι ζκκεςθ αναφζρεται ςτθ μελζτθ του ζργου του Διμου Ανωγείων με τίτλο Δθμιουργία Ρολιτιςτικοφ Ράρκου - 
Καταςκευι τθσ  πράξθσ με τίτλο «Δθμιουργία Ρολιτιςτικοφ Ράρκου Διμου Ανωγείων». 
 
Το ζργο κα καταςκευαςτεί ςε ιδιόκτθτο οικόπεδο που βρίςκεται επί τθσ κεντρικισ επαρχιακισ οδοφ του οικιςμοφ με 
εμβαδό 2.448,08m2. 
 
Θ ςυνολικι επιφάνεια κάλυψθσ του κτθρίου είναι  Εκαλ.=941,47m2. 
Θ ςυνολικι επιφάνεια δόμθςθσ του κτθρίου είναι  Εδομ.1.160,56m2. 
Θ ςυνολικι επιφάνεια του υπογείου είναι   Ευπ.=249,20m2. 
 
Τόποσ εκτζλεςθσ του ζργου είναι ο οικιςμόσ των Ανωγείων ςε οικόπεδο που βρίςκεται εντόσ του εγκεκριμζνου 
ςχεδίου πόλθσ (ΦΕΚ 332 Α’ 5/11/1946) ςτο ανατολικό τμιμα του οικιςμοφ και απζχει περίπου 500 μζτρα από το 
ςυνεκτικότερο ιςτό του. 

Ρρόκειται για οικόπεδο ςυνολικοφ εμβαδοφ 2.448,08 τ.μ. με περιμετρικά ελεφκερο πρόςωπο ςε δρόμουσ του 
οικιςμοφ, ςιμερα  3.136,46 τ.μ. πριν τθ ρυμοτόμθςι του. Οι κεντρικοί δρόμοι ςτο νοτιοδυτικό και ςτο 
βορειοανατολικό όριο του οικοπζδου είναι διανοιγμζνοι και αςφαλτοςτρωμζνοι ενϊ οι δευτερεφοντεσ δρόμοι ςτα 
υπόλοιπα όρια δεν ζχουν διανοιχκεί ςιμερα. Θ αμεςότερθ προςπζλαςθ ςτο οικόπεδο από τον οικιςμό γίνεται από 
τον κεντρικό δρόμο του οικιςμοφ ςτο νοτιοδυτικό όριό του. 

Το οικόπεδο ζχει ελεφκερθ κζα προσ το βορρά, το ιδιαίτερο ανάγλυφο τθσ ορεινοφ τοπίου τθσ περιοχισ και τθ 
κάλαςςα.  

Το κτιριο του πολιτιςτικοφ πάρκου ςφμφωνα με τισ απαιτιςεισ του τεφχουσ τεχνικϊν δεδομζνων αποτελείται από 
δφο βαςικζσ λειτουργικζσ ενότθτεσ με χριςεισ πολιτιςτικοφ χαρακτιρα. Θ πρϊτθ λειτουργικι ενότθτα αποτελεί τθν 
εκκεςιακι υποδομι του κτθρίου με μια αίκουςα με τθ κεματικι ζκκεςθ για τον πολιτιςτικό πλοφτο τθσ περιοχισ και 
μια αίκουςα για περιοδικζσ εκκζςεισ. 

Θ δεφτερθ λειτουργικι ενότθτα αποτελεί τθν υποδομι των χϊρων ςυγκζντρωςθσ και οργάνωςθσ εκδθλϊςεων με μια 
αίκουςα – αμφικζατρο για ςυναυλίεσ, προβολζσ, ςυνζδρια, μια βιβλιοκικθ και υποςτθρικτικζσ γι αυτά λειτουργίεσ. 

Λδιαίτερο βάροσ δίνεται ςτθ διαμόρφωςθ του εξωτερικοφ χϊρου του κτθρίου όπου κα πρζπει να μποροφν να 
οργανωκοφν υπαίκριεσ εκκζςεισ, όχι μόνο εικαςτικοφ χαρακτιρα αλλα και ςε ςχζςθ με τον παραγωγικό πλοφτο του 
βουνοφ με ςτόχο τθν προϊκθςι του. Στο ςφνολό του ο υπαίκριοσ χϊροσ κα πρζπει να λειτουργεί ωσ πάρκο 
αναψυχισ και ανάπαυςθσ για τον επιςκζπτθ. 

 Β. Κεντρικι Λδζα – Συνκετικά Στοιχεία  
Θ κεντρικι ζννοια – τοπιακό ςτοιχείο, ςτθ διαμόρφωςθ τθσ ςφλλθψθσ είναι αυτι τθσ «κορφισ», τθσ κορυφισ δθλαδι 
ενόσ ορεινοφ όγκου, ζννοια με ζντονθ ςυμβολικι ςθμαςία από τθν αρχαιότθτα ζωσ ςιμερα, που όμωσ αποτελεί και 
πολφ χαρακτθριςτικό χϊρο.  

Θ ζννοια αυτι εκφράςτθκε ωσ θ βαςικι ιδζα οργάνωςθσ του πάρκου μζςα από τθ διαμόρφωςθ ενόσ υπαίκριου 
χϊρου που ανυψϊνεται ςταδιακά μζχρι να φτάςει ςε μια κορυφι απ’ όπου αποκαλφπτεται ωσ κζαςθ για τον 
παρατθρθτι, το ορεινό τοπίο. Το ίδιο το κτιριο και οι κλειςτοί του χϊροι διαμορφϊνονται με τζτοιο τρόπο ϊςτε να 
δθμιουργιςουν τθν υπερφψωςθ αυτι ςτο δϊμα τουσ. Θ λειτουργία του χϊρου αποτελεί μια ερμθνεία του φυςικοφ 
τοπίου τθσ περιοχισ, δθμιουργϊντασ πορείεσ και ςτάςεισ, μζςα από αρχιτεκτονικοφσ όγκουσ και φφτευςθ.   

Θ ςφνκεςθ περιγράφεται από δυο όγκουσ- χϊρουσ με διαφορετικι μορφι και λειτουργία ο κακζνασ. Λειτουργικά ο 
ζνασ (κτιριο Α) αποτελεί τθν εκκεςιακι υποδομι του κτθρίου και ο άλλοσ (Κτιριο Β) τθν υποδομι των χϊρων 
ςυγκζντρωςθσ. Μορφολογικά  τα δφο κτιρια διαφοροποιοφνται ωσ ςχιμα και ωσ υλικό. Το κτιριο Α είναι ζνα λευκόσ 
μονολικικόσ όγκοσ από ςοβά με ορκογϊνιο παραλλθλόγραμμο ςχιμα κάτοψθσ διαςτάςεων 51,95 Χ 8,10 μζτρα και 
κεκλιμζνθ ςτζγθ, κτιριο με αναφορζσ ςτθν παραδοςιακι αρχιτεκτονικι τθσ Κριτθσ ενϊ το κτιριο Β περιγράφεται 
από ζνα ελεφκερο γεωμετρικό ςχιμα που ξεπροβάλει μζςα από το ζδαφοσ ςαν φυςικόσ βράχοσ. 

Γ. Τοποκζτθςθ του Κτθρίου – Λειτουργικό Διάγραμμα 
Το οικόπεδο περιγράφεται από ζνα ιδιαίτερο ςχιμα με ζνα ςτζνεμα περίπου κεντρικά ς’ αυτό. Το ςτοιχείο αυτό 
τεμαχίηει ουςιαςτικά το ςφνολο του ςε δυο επιμζρουσ ενότθτεσ- χϊρουσ ζναν προσ βορρά και ζνα προσ νότο. Ο 
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τεμαχιςμόσ αυτόσ ενιςχφεται από τισ υψομετρικζσ διαφορζσ κακϊσ θ μία ενότθτα βρίςκεται ςυνεπίπεδα με τθ 
ςτάκμθ του κεντρικοφ δρόμου τθσ πόλθσ και θ δεφτερθ με μεγάλθ κλίςθ κατθφορίηει προσ το βορινό όριο.  

Θ τοποκζτθςθ των κτθρίων ςτο οικόπεδο γίνεται με τζτοιο τρόπο ϊςτε ςχεδόν το ςφνολο του να παραμζνει ωσ 
ωφζλιμοσ υπαίκριοσ χϊροσ. Το κτιριο Β με το μακρόςτενο ςχιμα του καταλαμβάνει ςχεδόν το ςφνολο τθσ 
βορειοδυτικισ πλευράσ του οικοπζδου υλοποιϊντασ ζνα τοίχο προςταςίασ από τουσ ςυχνότατουσ και ιςχυροφσ 
βορειοδυτικοφσ ανζμουσ. Το Κτιριο Α διαχωρίηει τισ δφο ενότθτεσ του οικοπζδου ςε διαφορετικζσ ςτάκμεσ 
αφινοντασ ζνα ανοιχτό δθμόςιο χϊρο με αναβακμοφσ ςτθ μεςθμβρία για διοργάνωςθ πιο εξωςτρεφϊν υπαίκριων 
εκδθλϊςεων και ζνα πιο ελεγχόμενο βορειοανατολικά για υπαίκριεσ εκκζςεισ. Το δϊμα του που καλφπτεται με χϊμα 
και φφτευςθ ενοποιείται με τθν ανφψωςθ του διαμορφωμζνου εδάφουσ με ςκάλεσ και ράμπεσ. Οι φυγζσ του 
μεςθμβρινοφ χϊρου προσ τον Ψθλορείτθ και του βορινοφ προσ τθ κάλαςςα και κυρίωσ τθσ «κορφισ» προσ όλεσ τισ 
κατευκφνςεισ προςφζρουν μια μοναδικι εμπειρία χϊρου ςτον επιςκζπτθ 

Ανάμεςα ςτουσ δφο όγκουσ- κτιρια γίνεται θ κεντρικι είςοδοσ του ςυγκροτιματοσ κεντροβαρικά  ωσ προσ τουσ 
εςωτερικοφσ χϊρουσ και αποτελεί και το ςθμείο ςφνδεςισ τουσ ςτθ ςτάκμθ +0,18. Ο κεντρικόσ αυτόσ χϊροσ 
βρίςκεται ςε 2 επίπεδα και διανζμει τισ κινιςεισ μζςω ενόσ ενιαίου χϊρου. 

Ο επιςκζπτθσ οδθγείται ςτθν είςοδο μζςω του ςτενζματοσ που δθμιουργείται από τουσ 2 όγκουσ των κτθρίων  και 
μόλισ ειςζλκει ςτο χϊρο ειςόδου αποκαλφπτεται ς’ αυτόν θ κζα προσ τθ κάλαςςα. 

Στθ ςτάκμθ +0,18 και ςτο κτιριο Α βρίςκεται ο χϊροσ τθσ μόνιμθσ κεματικισ ζκκεςθσ  του πολιτιςτικοφ πλοφτου του 
Ψθλορείτθ που είναι και αυτόσ με τθ μεγαλφτερθ επιςκεψιμότθτα ςε άμεςθ επαφι με το χϊρο υποδοχισ. 
Κατεβαίνοντασ μια φαρδιά ςκάλα ο επιςκζπτθσ βρίςκεται ςτθν κάτω ςτάκμθ του -3,50 όπου βρίςκονται οι υπόλοιποι 
ςθμαντικοί χϊροι του ςυγκροτιματοσ, θ αίκουςα περιοδικϊν εκκζςεων και θ αίκουςα εκδθλϊςεων. 

Ζνα εκτεταμζνο δίκτυο χϊρων διαρκρωμζνων ςε 2 επίπεδα και ενοποιθμζνο οπτικά μζςω του εςωτερικοφ κενοφ 
ςυνιςτά τον πυρινα του κτθρίου που εξυπθρετεί όλουσ τουσ χϊρουσ του κτθρίου. Χωροκετείται ανάμεςα ςτο κτιριο 
Α και Β καταλαμβάνοντασ μζροσ του Β. Συγκεντρϊνει τισ βαςικζσ ειςόδουσ – εξόδουσ του κτθρίου από και προσ τισ 
ςτάκμεσ +0.18 και – 3.50 ενοποιϊντασ μζςα από το κτιριο τουσ υπαίκριουσ χϊρουσ του πάρκου. Υποςτθρίηεται από 
βοθκθτικζσ λειτουργίεσ όπωσ κατάςτθμα, πάγκο υποδοχισ και βεςτιάριο ςτθ ςτάκμθ +0,18, κυλικείο ςτθ ςτάκμθ -
3.50 και χϊρουσ υγιεινισ για κάκε ςτάκμθ. Ρρόκειται για περιοχζσ παραμονισ ςτα διαλείμματα των παραςτάςεων, 
εκτόνωςθσ του κοινοφ. Θ ςτάκμθ +0,18 του χϊρου υποδοχισ κα λειτουργεί ωσ πλθροφόρθςθ- ζκδοςθ ειςιτθρίων, 
βεςτιάριο, ελζγχου λειτουργίασ αλλά ταυτόχρονα για μείωςθ του κόςτουσ λειτουργίασ του κτθρίου και ωσ ταμείο για 
το κατάςτθμα.  

Δ. Κτθριολογικό Ρρόγραμμα 
Το κτθριολογικό πρόγραμμα ζχει οργανωκεί ςφμφωνα με το προτεινόμενο από τθν υπθρεςία, ϊςτε να είναι 
ευκολότερθ και αμεςότερθ θ ςυςχζτιςθ και ςφγκριςθ των προτεινόμενων επιφανειϊν με αυτζσ που 
πραγματοποιοφνται ςτθ μελζτθ. Το κτθριολογικό πρόγραμμα ζχει οργανωκεί επίςθσ κατά όροφο και ζχει 
τοποκετθκεί ςτισ κατόψεισ των αρχιτεκτονικϊν ςχεδίων, ςτον πίνακα τελειωμάτων. 

Α
' Σ

ΤΑ
Κ

Μ
Θ

 -
3

,6
0

 

Κωδικόσ  Ονομαςία χϊρου  Εμβαδόν m2 

Α1 Αίκ.Ρεριοδικϊν εκκζςεων 150.33 

Α2 Υποδοχισ αίκουςασ εκδθλϊςεων 100.77 

Α3 Κυλικείο 16.10 

Α4 Βιβλιοκικθ 23.62 

Α5 Ρροκάλαμοσ αικ. Εκδθλϊςεων 10.16 

Α6 Χϊροσ.τεχνικισ υποςτιριξθσ  4.50 

Α6.1 Χϊροσ μεταφραςτι 4.37 

Α7 Αικουςα εκδθλϊςεων 205.42 

Α8 Αποκθκ. χϊροσ αικ. Εκδθλϊςεων 55.22 

Α9 Εξοδοσ κινδφνου 6.22 

Α10 wc ανδρϊν 7.65 

Α11 wc γυναικϊν 7.65 

Α12 Ρροκάλαμοσ wc 6.28 

Α13 wc Α.Μ.Ε.Α 3.90 

Α14 Γραφείο διαχείρθςθσ 18.60 

Κ1 Κλιμακοςτάςιο 16.48 

Κ3 Κλιμακοςτάςιο 12.84 
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Β1 Εκκ. χϊροσ Μονιμων.εκκ.  182.48 

Β2 Θ/Υ χωροσ φορ/ςεων 29.16 

Β3 Ανεμοφράκτθσ 7.52 

Β4 Υποδοχισ εκκ. Χϊρων 89.16 

Β5 reception - βεςτιάριο 15.14 

Β6 Κατάςτθμα  31.79 

Β7 Εγκατάςτ. Μθχ. Ρροβολισ 9.75 

Β8 Ρροκάλαμοσ wc 9.43 

Β9 wc γυναικϊν 7.33 

Β10 wc Α.Μ.Ε.Α 3.92 

Β11 wc ανδρϊν 7.33 

Β12 Αποκικθ 9.37 

Κ2 Κλιμακοςτάςιο 8.49 

ΥΡ
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Υ1 Γενικι αποκικθ 85.50 

Υ2 Διαδρομοσ υπογείου 87.58 

Υ3 Μθχ/ςιο Ανελκυςτιρα 2.95 

Υ4 Φρεάτιο αναβ/ριου φ/ε 6.40 

Υ5 Ρροβλ. χϊροσ Υπ/μοφ 13.41 

Υ6 Θλεκτροςτάςιο ιςχυρϊν 13.26 

Υ7 Θλεκτροςτάςιο αςκενϊν 7.92 

Υ8 Μθχ/ςιο - αντλ/ςιο 36.23 

Υ9 Δεξαμενι Ρυρόςβεςθσ 9.25 

Y10 Δεξαμενι Υδρευςθσ 5.75 

 
 

Ε. Γενικζσ Ρλθροφορίεσ  Καταςκευισ  για το ΚΤΘ΢ΛΟ Α 
Τα ορατά μζρθ του φζροντοσ οργανιςμοφ από ανεπίχριςτο και άβαφο ςκυρόδεμα (με επεξεργαςία «ντεςλίδικο» και 
αφανι αδιαβροχοποίθςθ) αποτελεί βαςικό ςτοιχείο τθσ διαμόρφωςθσ των εξωτερικϊν όψεων, (βλ. ειδικό κεφάλαιο 
για «ανεπίχριςτο ςκυρόδεμα» παροφςασ τεχνικισ περιγραφισ). Ξυλότυποι, από κοντρα-πλακζ (betoform). Στο 
εςωτερικό του κτθρίου όπου  προκφπτουν ελεφκερα  υποςτυλϊματα, υφίςτανται επεξεργαςία «ντεςλίδικο». Οι 
εξωτερικοί τοίχοι επίςθσ ςτα λιγοςτά ςθμεία ( ςφμφωνα με τα αρχιτεκτονικά ςχζδια) επίςθσ είναι από μπετόν με τθν 
ίδια επεξεργαςία δεδομζνου ότι το μεγαλφτερο μζροσ τθσ εξωτερικισ επιδερμίδασ του κτιρίου Β καλφπτεται με 
υαλοςτάςια.  

Εςωτερικοί τοίχοι χτιςτοί και ξθρισ δόμθςθσ  ςφμφωνα με τα ςχζδια λεπτομερειϊν «τοίχοι». Στισ τουαλζτεσ γίνεται 
ειδικι μζριμνα για τθν θχομόνωςθ τουσ. Στον προκάλαμο τθσ αίκουςασ ςυγκεντρϊςεων και ςτθν πλευρά απζναντι 
από τθ ςκθνι γίνεται εφαρμόηονται ακουςτικζσ ξφλινεσ επενδφςεισ ςφμφωνα με τισ κατόψεισ και τα ςχζδια 
λεπτομερειϊν τοίχοι. 

Το δϊμα ςτο ςφνολό του είναι βατό και ςτο μεγαλφτερο μζροσ του φυτεμζνο με ςφςτθμα εντατικοφ τφπου. Στο 
τμιμα τθσ κεντρικισ ειςόδου του κτθρίου και ςτο ςθμείο ςφνδεςθσ με το κτιριο Β καλφπτεται με μεταλλικι 
καταςκευι με επικάλυψθ από φφλλα ψευδάργυρου. 

Οι οροφζσ είναι από θχοαπορροφθτικζσ διάτρθτεσ γυψοςανίδεσ, απλζσ γυψοςανίδεσ και ςτον προκάλαμο τθσ 
αίκουςασ ςυγκεντρϊςεων από ξφλινα πάνελσ, ςφμφωνα με τα ςχζδια ανόψεων και τισ λεπτομζρειεσ οροφϊν. 

ΣΤ. Γενικζσ Ρλθροφορίεσ  Καταςκευισ  για το  ΚΤΘ΢ΛΟ Β 
Ο φζροντασ οργανιςμόσ είναι από οπλιςμζνο ςκυρόδεμα και οι εξωτερικοί τοίχοι από διπλι οπτοπλινκοδομι με 
διακενο και μόνωςθ και επικάλυψθ απο ςφςτθμα κερμοπρόςοψθσ (βλ. λεπτομζρειεσ τοίχων). 

Θ τελικι επιφάνεια είναι με ακρυλικό ςοβά κοκκομετράσ 1χιλ και θ βάςθ του κτθρίου εξωτερικά επενδφεται με 
πλάκεσ γραφιτοφχασ πολυςτερίνθσ που επενδφονται με πλάκεσ μαρμάρου Φαιςτοφ  35Χ80εκ. 

Το δϊμα δεν είναι βατό και καλφπτεται με απλό γαρμπίλι εκτόσ από το ςθμείο τοποκζτθςθσ των εξωτερικϊν 
κλιματιςτικϊν μονάδων που είναι με τςιμεντόπλακεσ.  

Οι οροφζσ είναι από θχοαπορροφθτικζσ διάτρθτεσ γυψοςανίδεσ. 
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Ζ. Καταςκευαςτικζσ Ενότθτεσ Εςωτερικοφ Χϊρου 

α) Δάπεδα Εςωτερικοφ Χϊρου 
Στο εςωτερικό του ςυγκροτιματοσ χρθςιμοποιοφνται τα κάτωκι είδθ δαπζδων κατά περίπτωςθ: 

 Γαρμπιλομωςαϊκό δάπεδο από τςιμεντόπαςτα άχρωμθ με κραυςτά αδρανι από τοπικό μάρμαρο λευκοφ και 
γκρί χρϊματοσ. Θ τελικι επιλογι κα γίνει από τον μελετθτι αρχιτζκτονα μετά από τθν καταςκευι δείγματοσ.   

 Ξφλινα δάπεδα τοποκετοφνται ςτθν αίκουςα εκδθλϊςεων, ςτουσ βοθκθτικοφσ τθσ χϊρουσ που μποροφν να 
λειτουργιςουν και ωσ παραςκινια, ςτο χϊρο τεχνικισ υποςτιριξθσ, ςτο χϊρο μεταφραςτι, και ςτουσ 
εκκεςιακοφσ χϊρουσ. Στθν αίκουςα εκδθλϊςεων είναι δρφινο, με λωρίδεσ πλάτουσ 10 εκ. ενϊ ςτισ αίκουςεσ 
εκκζςεων είναι δρφινο με λωρίδεσ 18εκ. και καμπφλο τελείωμα ςφμφωνα με τα τεφχθ των λεπτομερειϊν. Θ 
τελικι επιλογι κα γίνει από τον μελετθτι αρχιτζκτονα κατόπιν δείγματοσ. 

 Μοκζτα  ςτο χϊρο εγκατάςταςθσ μθχανθμάτων προβολισ. 

 Βιομθχανικό δάπεδο ςτα υπόγεια ςε αποκικθ, μθχανοςτάςια και λοιποφσ χϊρουσ Θ/Μ εγκαταςτάςεων και 
ςτο χϊρο φορτοεκφόρτωςθσ. 

 Ρλακίδια πορςελάνθσ ςτουσ χϊρουσ υγιεινισ  

 Ρλωτά δάπεδα για τθν εξυπθρζτθςθ των απαιτιςεων τθσ θχομόνωςθσ μεταξφ των χϊρων εφαρμόηεται 
πλωτι καταςκευι που φζρει,  ωσ τελικό δάπεδο, κάποιο από τα προαναφερκζντα είδθ. Εφαρμόηεται ςτουσ 
χϊρουσ υποδοχισ, υγιεινισ, ςτο κατάςτθμα, ςτο κυλικείο ςτο χϊρο εγκατάςταςθσ μθχανθμάτων προβολισ 
(βλ. τευχοσ λεπτομερειϊν δαπζδων) 

β) Οροφζσ 
Στο ςυγκρότθμα χρθςιμοποιοφνται τα κάτωκι είδθ οροφϊν κατά περίπτωςθ: 

 Ψευδοροφζσ από διπλι γυψοςανίδα γίνονται ςε όλο το κτιριο εκτόσ από το υπόγειο 

 Στα τελειϊματα των οροφϊν με τοίχο ι δοκάρι, ςτουσ χϊρουσ υποδοχισ , κυλικείο, κατάςτθμα, βιβλιοκικθ, 
ςτουσ προκαλάμουσ των χϊρων υγιεινισ και ςτουσ εκκεςιακοφσ χϊρουσ  γίνεται ςκοτία ςφμφωνα με τα 
ςχζδια των λεπτομερειϊν ςτισ οροφζσ. 

 Ψευδοροφι από διάτρθτθ γυψοςανίδα ςτουσ χϊρουσ υποδοχισ και ςτουσ εκκεςιακοφσ χϊρουσ για λόγουσ 
ακουςτικισ άνεςθσ των χϊρων ςυνάκροιςθσ κοινοφ. Επίςθσ ςτο χϊρο εγκατάςταςθσ μθχανθμάτων 
προβολισ, χϊρο μεταφραςτι και ςε μζροσ τθσ αίκουςασ ςυγκεντρϊςεων ςφμφωνα με τα ςχζδια των 
ανόψεων. 

γ) Σοβατεπιά 

 Σοβατεπί μαρμάρινο ςε όλουσ τουσ χϊρουσ υποδοχισ με ζξαίρεςθ τισ ςτρογγυλζσ κολϊνεσ ςτισ οποίεσ 
γίνεται προςεγμζνο τελείωμα του ντεςλίδικου και επιδιόρκωςθ με επιςκευαςτικό κονίαμα. 

 Σοβατεπί μεταλλικό διαμορφωμζνο ςε εςοχι από ςτραντηαριςτι λαμαρίνα, ςε όλουσ τουσ υπόλοιπουσ  
χϊρουσ ςφμφωνα με τα τεφχοσ λεπτομερειϊν 

δ) Υδρορροζσ 

 Οι υδρορροζσ καταςκευάηονται από γαλβανιςμζνο και βαμμζνο ςιδθροςωλινα.  

 Θ ςφνδεςθ γίνεται με μολυβδοςωλινα και ςτθν αρχι τουσ υπάρχει χαλφβδινθ καλφπτρα.  

ε) Στθκαία 
Τα είδθ ςτθκαίων του ςυγκροτιματοσ κατθγοριοποιοφνται ωσ εξισ : 

 Στθκαία (ψθλά και χαμθλά) ςτο δϊμα του κτθρίου Β. Αυτά καταςκευάηονται από ςκυρόδεμα και 
επικαλφπτονται με μάρμαρο Γορτφνθσ με νεροςταλάκτθ εςωτερικά. 

 Χαμθλά ςτθκαία εγκιβωτιςμοφ ςτο δϊμα του κτθρίου Α γίνονται από μπετόν με τθ ςκυροδζτθςθ. 

ςτ) Κιγκλιδϊματα 
Χρθςιμοποιοφνται δφο τφποι κιγκλιδωμάτων: 

 Εςωτερικά ςτο χϊρο υποδοχισ και τθ ςκάλα το κιγκλίδωμα  είναι από ορκοςτάτεσ από μεταλλικι λάμα, 
χειρολιςκιρασ ςωλινασ, ςτοιχείο πλιρωςθσ από ανοξείδωτο δικτφωμα διατομισ 1χιλ. ςυρματόςχοινου και 
κάναβο 4Χ4 εκ.  

 Εξωτερικά ςτο διαμορφωμζνο δϊμα και τθ ςκάλα ανόδου ς’ αυτό και ςε όςα ςθμεία υποδεικνφεται από τθ 
κάτοψθ του δϊματοσ είναι από ορκοςτάτεσ από μεταλλικά L ςχθματίηοντασ τρίγωνο και ο χειρολιςκιρασ 
ςωλινασ. 

Πλα τα μεταλλικά ςτοιχεία των κιγκλιδωμάτων κα περαςτοφν 2 χζρια μίνιο και 3 χζρια ντουκόχρωμα ςε απόχρωςθ 
επιλογισ του αρχιτζκτονα.  

η) Σκάλεσ 
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 Θ ςκάλα του χϊρου υποδοχισ είναι από μπετόν με επικάλυψθ από γαρμπιλομωςαικό. Στθν ακμι των 
ςκαλοπατιϊν μεταξφ ριχτιοφ και πατιματοσ, τοποκετείται λαμαρίνα πάχουσ 2χιλ. που ςτερεϊνεται ςτο 
πάτθμα για καλφτερθ διαμόρφωςθ τθσ. 

 Θ ςκάλα του υπογείου και τθσ εξόδου κινδφνου τθσ αίκουςασ εκδθλϊςεων γίνεται με βιομθχανικό δάπεδο. 

 Για τθ ςκάλα επίςκεψθσ του δϊματοσ ςτο κτιριο Β βλ. μεταλλικζσ καταςκευζσ. 

θ) Ρρζκια -Ροδιζσ 

 Στο κτιριο Β οι εξωτερικζσ επιφάνειεσ είναι από ανεπίχρθςτο  ςκυρόδεμα τα πρζκια είναι από μπετόν και ςϋ 
αυτά διαμορφϊνεται ςκοτία ωσ νεροςταλάκτθσ κατά τθ ςκυροδζτθςθ. Οι ποδιζσ είναι μεταλλικζσ από 
γαλβανιςμζνθ λαμαρίνα και κα περαςτοφν 2 χζρια μίνιο και 3 χζρια ντουκόχρωμα ςε απόχρωςθ επιλογισ του 
αρχιτζκτονα. 

 Στο κτιριο Α  τα πρζκια είναι ςτισ δοκοφσ του Φ.Ο και ςοβαντίηονται κανονικά όπωσ το ςυνολο τθσ όψθσ. 
Γινεται και ς’ αυτά ειδικι μζριμνα κατά το βάψιμο με ςτόκο ϊςτε να δωκεί κλίςθ προσ τθν εξωτερικι ακμι 
για να λειτουργιςει ωσ νεροςταλάκτθσ. Οι ποδιζσ είναι από μάρμαρο Γορτφνθσ εκτόσ από τα ςθμεία που 
ςυναντάει τον πωρόλικο εξωτερικά. Στισ περιπτϊςεισ αυτζσ το ορατό κομμάτι εξωτερικά γίνεται από 
πωρόλικο. 

κ) Αρμοί – Αρμοκάλυπτρα 
Γίνεται χριςθ αρμοκάλυπτρων τφπου ACP για τθν απόκρυψθ των αρμϊν (ςε δάπεδα, οροφζσ, τοίχουσ, όψεισ) εκτόσ 
από τισ περιπτϊςεισ οροφϊν όπου προβλζπεται ψευδοροφι. 
Στουσ αρμοφσ επί δαπζδου και τοίχου εςωτερικοφ χϊρου χρθςιμοποιοφνται μεταλλικά αρμοκάλυπτρα, ανάλογα με 
το τελείωμα του δαπζδου ι του τοίχου, όπωσ φαίνεται ςτα ςχζδια. 

Επί των όψεων τα αρμοκάλυπτρα αποτελοφνται από ειδικζσ διατομζσ ελαςτικοφ υλικοφ που καλφπτονται  κατά 
περίπτωςθ, από ειδικζσ μεταλλικζσ καταςκευζσ. 
 
Επί δωμάτων χρθςιμοποιείται ελαςτικό προφίλ που ςφραγίηεται με κειόκολλα. Επιπροςκζτωσ, όταν τζτοιοι αρμοί 
εκτίκενται ςε μθχανικζσ καταπονιςεισ καλφπτονται με πρόςκετο κάλυμμα διατομισ αλουμινίου. 
 
ι) Επενδφςεισ Τοίχων 
Στουσ εξωτερικοφσ τοίχουσ του κτθρίου Β διαμορφϊνεται ειδικι λεπτομζρεια με ηωνάρι από πλάκεσ μαρμάρου 
Φαιςτοφ χωρίσ τρφπεσ, μζςα ςτθ μάηα του τοίχου.  

H επζνδυςθ του πωρόλικου διαχωρίηεται με ςκοτία από το ςφςτθμα κερμοπρόςοψθσ και τον οδθγό εκκίνθςθσ. 

 

Η. Καταςκευαςτικζσ Ενότθτεσ Εξωτερικοφ Χϊρου 
α) Δάπεδα 

 Γαρμπιλομωςαϊκό  ςτθν κλίμακα ανόδου ςτο δϊμα και ςτθ διαμόρφωςθ ςτο τζρμα τθσ. Θ αναλογία των 
ζγχρωμων ψθφίδων, το μζγεκοσ τουσ κακϊσ και το χρϊμα των ζγχρωμων μωςαϊκϊν κα κακοριςκοφν από τθν 
επίβλεψθ. Οι ψθφίδεσ πρζπει να διαςκορπίηονται ομοιόμορφα και να ζχουν τζτοια αναλογία μεγζκουσ ϊςτε 
με αυτζσ να καλφπτεται ολόκλθρθ θ επιφάνεια του δαπζδου, μετά δε τθν λείανςθ να μθν παρουςιάηονται 
"λεκζδεσ" τςιμζντου. 

 Χυτό ςκυρόδεμα χτυπθτό τφπου artevia stone  ςτισ ράμπεσ του δϊματοσ του κτθρίου Α. Αποτελείται από 
κραυςτό υλικό τοπικό, και τςιμεντόπαςτα άχρωμθ και κα επιλεγεί κατόπιν δείγματοσ από τον αρχιτζκτονα 
μελετθτι. Στθν επιφάνεια του, εμφανίηονται τα επιλεγμζνα αδρανι, που υπάρχουν και ςε όλθ τθ μάηα του, 
κατόπιν ειδικισ επεξεργαςίασ. Θ επεξεργαςία αυτι βαςίηεται ςτθν τεχνικι του αγριζματοσ τθσ επιφάνειασ, 
αφαιρϊντασ παράλλθλα ζνα τμιμα τθσ επιφανειακισ τςιμεντόπαςτασ, αποκαλφπτοντασ τουσ κόκκουσ των 
αδρανϊν και δίνοντασ παράλλθλα μια αίςκθςθ φυςικισ πζτρασ λόγω τθσ τραχιάσ επιφάνειασ που 
δθμιουργείται κατά τθν επεξεργαςία, ζχοντασ ωσ αποτζλεςμα ζνα προϊόν αντιολιςκθρό με μεγάλθ 
ανκεκτικότθτα.   

 Νεροπλυμμζνο γαρμπιλομπετόν  ςτουσ υπόλοιπουσ χϊρουσ τθσ διαμόρφωςθσ από χρωματιςμζνθ 
τςιμεντόπαςτα  ανοιχτοφ καφζ χρϊματοσ. Θ αναλογία των αδρανϊν, το μζγεκοσ τουσ κακϊσ και το χρϊμα κα 
κακοριςκοφν από τθν επίβλεψθ κατόιπιν δείγματοσ. 

β) Κλίμακεσ 
Μάρμαρο Γορτφνθσ  χτενιςτό ςε υπόλοιπεσ κλίμακεσ του εξωτερικοφ χϊρου εκτόσ από αυτι ςτθν κλίμακα ανάβαςθσ 
ςτο δϊμα του κτθρίου Β ςε πάτθμα και ρίχτι με ςκοτία αναμεςά τουσ 1εκ.  
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γ) Λικοδομζσ 
Χωριάτικου τφπου με τοπικι πζτρα γκρι χρϊματοσ και αρμολόγθμα από γκρί τςιμζντο ςτθν περίφραξθ του οικοπζδου 
και όπου υποδεικνφεται από τισ κάτοψεισ. Στισ λικοδομζσ κα υπάρχει μζριμνα για τα χωνευτά φωτιςτικά, ϊςτε να 
μθν εξζχουν αυτισ.  

Αρμολογιματα όψεων λικοδομϊν ςε οποιοδιποτε φψοσ ι βάκοσ από τθν επιφάνεια του εδάφουσ με 
τςιμεντοαςβεςτοκονίαμα των 400 KG τςιμζντου και 0,08 Μ3 αςβζςτθ και χονδρόκοκκθ άμμο. Ιτοι υλικά επί τόπου, 
ικριϊματα και εργαςία πλιρουσ καταςκευισ που περιλαμβάνει άνοιγμα, απόξεςθ με μεταλλικι βοφρτςα και πλφςιμο 
των αρμϊν με νερό, μζχρι βάκουσ 2 cm από τθν επιφάνεια του τοίχου, διαβροχι κάκε τμιματοσ τοιχϊματοσ αμζςωσ 
πριν από τθν ζναρξθ του αρμολογιματοσ, πλιρωςθ των αρμϊν με άφκονο κονίαςμα, ςυμπίεςθ και κατεργαςία του 
κονιάματοσ με το μυςτρί, ζτςι ϊςτε να κλείνει τουσ αρμοφσ με μεγάλθ ζκταςθ και να καλφπτει τουσ λίκουσ ςε μεγάλο 
βακμό, και δθμιουργία οριςμζνων χαρακιϊν, περίπου ςτα ίχνθ τθσ περιμζτρου των λίκων. 

Ρριν από τθν ζναρξθ τθσ εργαςίασ κα καταςκευαςτοφν από τον εργολάβο δείγματα για ζγκριςθ από τθν Επίβλεψθ. 

δ) Αρμοί διαςτολισ  
Οι αρμοί διαςτολισ των δαπζδων ςυμφωνα με τα ςχζδια κα γίνονται είτε με φιλζτα μαρμάρου Γορτφνθσ 5 εκ. είτε κα 
γίνονται με με τροχό (αρμοκόφτθ) ς’ όλο το πάχοσ του και ςε πλάτοσ 6 mm - 10 mm που πλθροφται, αφοφ 
κακαριςτεί πολφ καλά με πεπιεςμζνο αζρα, με ειδικό υλικό πλιρωςθσ αρμϊν δαπζδων ι υδαρζσ τςιμεντοκονίαμα 
χυτοφ τςιμζντου. 

  

Θ) Διαμόρφωςθ Επιφανειϊν Από Ανεπίχριςτο   Σκυρόδεμα 
Πλθ θ διαδικαςία καταςκευισ των επιφανειϊν από ανεπίχριςτο ςκυρόδεμα κα γίνει με πολφ μεγάλθ επιμζλεια και 
υψθλότατεσ τεχνικζσ προδιαγραφζσ καταςκευισ πριν και μετά τθ διάςτρωςθ, διότι δεν κα υπάρξει χρωματιςμόσ των 
ςτοιχείων αυτϊν, αλλά κα αφεκοφν ςτθν απόλυτθ φυςικι τουσ κατάςταςθ. 
α) Διαμόρφωςθ Ξυλότυπων (Οριηοντίων και Κατακορφφων  Επιφανειϊν) 

 Κα χρθςιμοποιθκοφν μπετοφόρμ, καινοφργια, μιασ χριςεωσ από κάκε πλευρά, ιςοφαρδιςμζνεσ κατά το 
πάχοσ και πλάτοσ, ίδιου μικουσ, χωρίσ τςόντεσ, με ξακριςμζνα ςόκορα. 

 Στα ςτρογγυλά υποςτυλϊματα ο ξυλότυποσ κα διαμορφωκεί χαρτότυπο 

 Οι αρμοί κα είναι διαςταυροφμενοι, χωρίσ να δθμιουργοφν διαμικεισ ενιαίεσ ραφζσ. 

 Το καλοφπωμα κα γίνεται ςε πλιρθ «κουςτοφμια», κατόπιν υποδείξεωσ του αρχιτζκτονα, ϊςτε να 
περιοριςτοφν οι αρμοί διακοπισ ςτουσ ελάχιςτουσ δυνατοφσ. 

 Θ φορά των ςανίδων –ςε πλάκεσ, δοκοφσ, τοιχεία- (οριηόντια, κατακόρυφθ, διαγϊνια ι όπωσ αλλιϊσ) κα 
κακορίηεται κατόπιν ςυνεννοιςεωσ με τον αρχιτζκτονα.  

 Θ επιφάνεια του ξυλότυπου κα καλφπτεται με ειδικό λάδι τφπου DECOFRAS. Θ αφαίρεςθ του ξυλότυπου κα 
πραγματοποιείται με προςοχι και χωρίσ τραυματιςμό του μπετόν. 

 Οι αρμοί μεταξφ των πιχεων κα είναι μθδενικοφ πάχουσ και ιδιαιτζρωσ ςφιχτά προςαρμοςμζνοι ϊςτε να μθ 
διαρρζει (ιδιαίτερα ςτισ κατακόρυφεσ επιφάνειεσ) το υγρό μείγμα του υλικοφ. Λδιαίτερα πρζπει να 
αποφεφγεται θ ροι τζτοιου υγροφ πάνω ςτισ προθγουμζνωσ διαμορφωμζνεσ επιφάνειεσ και θ δθμιουργία 
μόνιμθσ «κροφςτασ» πάνω τουσ. 

 Κα χρθςιμοποιθκοφν ειδικοί πλαςτικοί «τάκοι» για τθ διατιρθςθ του οπλιςμοφ μακριά και ςε ίδια απόςταςθ 
από τισ κατακόρυφεσ και οριηόντιεσ επιφάνειεσ του ξυλότυπου. 

 Κα χρθςιμοποιθκεί οπωςδιποτε και ςε κάκε ςθμείο του ξυλότυπου, δονθτισ. 

 Τα δεςίματα και οι ςτθρίξεισ για τθ ςτερζωςθ του καλουπιοφ κα είναι πυκνζσ, ςε περαςιζσ, ϊςτε αυτό να 
είναι παντοφ απολφτωσ απαραμόρφωτο, κατά τθν οριηόντια, κατακόρυφθ και πλάγια ζννοια. 

 Δεν κα χρθςιμοποιθκοφν τρυπόξυλα. Ππου αυτό είναι απολφτωσ απαραίτθτο, θ τρφπα διζλευςθσ του 
τρυπόξυλου κα είναι διαμορφωμζνθ με προςοχι, από ειδικό κυλινδρικό απαραμόρφωτο τεμάχιο από PVC, 
που κα παραμζνει μζςα ςτο μπετόν. 

 Κα προβλεφκοφν μζςα ςτον ξυλότυπο και πριν τθ διάςτρωςθ οι αναγκαίεσ ςκοτίεσ, νεροχφτεσ μονοί, διπλοί 
ι τριπλοί, φωλιζσ, τρφπεσ, διελεφςεισ και κουτιά Θ/Μ, υδρορροζσ κλπ, με χρθςιμοποίθςθ ειδικϊν τεμαχίων, 
πθχακιϊν κλπ. Τα πθχάκια αυτά κα είναι ξφλινα  (αποκλειόμενων των πλαςτικϊν) κωνικά, αρχικισ διατομισ 
0.03x0.03, και κα αφαιροφνται αρκετό χρόνο μετά τθ διάςτρωςθ με μεγάλθ προςοχι ϊςτε να μθ ςπάςουν οι 
κόχεσ του μπετόν. Κα χρθςιμοποιθκοφν ςτισ γωνιζσ των ανεςτραμμζνων δοκϊν, πλακϊν, υποςτυλωμάτων 
και τοιχίων φαλτςογωνιζσ. Ππου αυτά χρειαςτοφν κατά τθν κρίςθ του αρχιτζκτονοσ, κα είναι,  ξφλινεσ και όχι 
πλαςτικζσ ειδικοφ μεγζκουσ, που κα κακορίςει θ επίβλεψθ. 
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 Οι μεταλλικοί ςφνδεςμοι (τςζρκια) του ξυλότυπου κα αφαιρεκοφν προςεχτικά όλοι μετά το ξεκαλοφπωμα, οι 
δε τρφπεσ κα κλείςουν με τςιμεντοκονία, ϊςτε να καλυφκεί το ςόκκορο από το πλαςτικό ςωλθνάκι ςτιριξθσ 
του ξυλότυπου. 

β) Διάςτρωςθ 

 Το μπετόν κα πρζπει να ζχει ςτο ςφνολό του ςε όλθ τθν ζκταςθ του κτιρίου, τον ίδιο φυςικό χρωματικό τόνο. 
Άρα θ προζλευςθ και θ ςφςταςθ του τςιμζντου και των αδρανϊν δεν πρζπει  να αλλάηει. 

 Θ διάςτρωςθ κα γίνεται με βάςθ πλιρθ και προαποφαςιςμζνα «κουςτοφμια», και δε κα διακόπτεται ςε 
τυχαία ςθμεία. 

 Οι άνω περαςιζσ πλακϊν, ανεςτραμμζνων δοκϊν, και ςτθκαίων κα είναι απολφτωσ οριηόντιεσ και 
μυςτριςμζνεσ. Τοφτο κα γίνεται κατά τθν εξζλιξθ τθσ διάςτρωςθσ. 

 Οι αρμοί διακοπισ κα είναι απολφτωσ αφανείσ (όχι ςκοτία) και κα γίνονται με τθ μζκοδο που περιγράφθκε 
ςε προθγοφμενο άρκρο με τθ δθμιουργία κακαρισ μικρισ εν εςοχι πατοφρασ με ςαφι κόψθ. 

 Κα γίνεται παντοφ και ςυνεχϊσ χριςθ δονθτοφ. 

 Κα ελζγχεται ςυνεχϊσ οριηοντίωσ και κατακορφφωσ θ ςτακερι απόςταςθ του οπλιςμοφ από τθν εξϊτατθ 
επιφάνεια του μπετόν. 

 
γ) Μετά τθ Διάςτρωςθ 

 Θ αφαίρεςθ των ξυλότυπων κα πραγματοποιείται με μζγιςτθ προςοχι, χωρίσ οποιουςδιποτε 
τραυματιςμοφσ του μπετόν. 

 Δεν κα πραγματοποιοφνται τυχαία και αμζςωσ οποιαδιποτε μερεμζτια ι διορκϊςεισ του μπετόν. 

 Δεν κα γίνονται αργότερα ςθμάδια, ι γραψίματα με μολφβι, χρϊμα ι άλλο τρόπο, από άλλα ςυνεργεία ςε 
οποιοδιποτε ςθμείο των ανεπίχριςτων επιφανειϊν. 

 Οι επιφάνειεσ αυτζσ (εξωτερικά ι εςωτερικά) κα προςτατευκοφν από τισ παρεμβάςεισ των άλλων 
ςυνεργείων με πλαςτικά καλφμματα και πολλι προςοχι ϊςτε να μθ λερωκοφν ι φκαροφν (π.χ από 
λαςπϊματα ςοβαντίςματα, από χρϊματα, από χτυπιματα, γδαρςίματα κλπ). 

 Κα γίνει πλιρθσ αφαίρεςθ όλων των μεταλλικϊν ςυνδζςμων του ξυλότυπου (τςζρκια), και κα κλείςουν με 
τςιμεντοκονία οι τρφπεσ. Τα πλαςτικά τςζρκια δεν κα παραμείνουν μζςα ςτα ςωλθνάκια αποκοπτϊμενων 
απλϊσ με κόφτθ των άκρων του. 

 
δ) Διόρκωςθ Κακοτεχνιϊν 
Κα γίνει από οργανωμζνο ειδικό ςυνεργείο. Ρεριλαμβάνει: 

 Ευκυγραμμίςεισ επιφανειϊν, ςπάςιμο προεξοχϊν, ςυμπλθρϊςεισ ςπαςμζνων γωνιϊν τοιχίων, 
υποςτυλωμάτων, πλακϊν και δοκϊν, διόρκωςθ και ςυμπλιρωςθ φκαρμζνων περιοχϊν όπου φαίνεται θ 
ςκυροδζτθςθ, διόρκωςθ ραφϊν ςτα ςθμεία διακοπισ τθσ διάςτρωςθσ, κλείςιμο φολίδων, τρυπϊν, ρωγμϊν 
κλπ. Τα μερεμζτια κα γίνουν με μζγιςτθ προςοχι από ειδικό κονίαμα ςε ίδια απόχρωςθ με τθ φυςικι 
απόχρωςθ του μπετόν. Ππου χρειάηεται κα γίνεται απομίμθςθ των ιχνϊν των πιχεων του ξυλότυπου. 

 Τρίψιμο με ςβουράκι όλων των άνω περαςιϊν των ςτθκαίων και ανεςτραμμζνων δοκϊν και δθμιουργία 
απολφτωσ λείασ και ευκειογενοφσ επιφάνειασ. Δεν κα προςτεκοφν ςαμάρια από τςιμεντοκονία ι 
μαρμαροποδιζσ. 

 Ρλφςιμο με καταιονιςμό νεροφ τθσ όψθσ. 

 Τρίψιμο-κακάριςμα όψεων με ςυρματόβουρτςα, γυαλόχαρτο, ςπάτουλα. Αφαίρεςθ λαςπωμάτων, ςοβάδων, 
χρωμάτων και βρϊμασ. 

 Χρωματιςμόσ των ανεπίχριςτων επιφανειϊν δε κα γίνει ςε απομίμθςθ του γκρι χρϊματοσ του μπετόν. 

 Στο τζλοσ  κα γίνει μόνο μια επιμελζςτατθ επάλειψθ του ςυνόλου των μπετονζνιων επιφανειϊν με ειδικι 
ρθτίνθ τφπου – CERESIT-CT12  που τισ κακιςτά υδρόφοβεσ και τισ προςτατεφει από τθν υγραςία. Το υλικό 
αυτό είναι απολφτωσ διαφανζσ, και θ παρουςία του επί τθσ όψθσ αόρατθ. 

 
ε) Ειδικι Επεξεργαςία Ανεπίχριςτου Μπετόν Τφπου «Ντεςλίδικο» 
(Διαφορετικόσ κατά περίπτωςθ και κατά τθν επικυμία του αρχιτζκτονα τρόποσ χτυπιματοσ και με χριςθ ειδικοφ 
εργαλείου). 

 Θ προεργαςία τθσ καταςκευισ του είναι απολφτωσ ίδια με αυτι του ανεπίχριςτου μπετόν που περιγράφθκε 
προθγουμζνωσ. Δθλαδι θ επιφάνεια που κα χτυπθκεί κα ζχει προθγουμζνωσ διαμορφωκεί ςε άριςτο 
ανεπίχριςτο ςκυρόδεμα. 

 Τα χτυπιματα κα γίνονται κατά περίπτωςθ με χτζνι, με βελόνι, με κραπίνα, με ςφυρί, από ειδικό τεχνίτθ 
«πελεκάνο». Τα εργαλεία είναι είτε χειρόσ, είτε θλεκτρικά, ι ςυνδυαςμόσ τουσ. 
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 Το χτφπθμα κα γίνει αφοφ δζςει και τραβιξει το μπετόν, με ςτόχο τα ςπαςμζνα χαλίκια να δείξουν το φυςικό 
τουσ χρϊμα. 

Κα υπάρχουν ςε κάκε επιφάνεια περιμετρικϊσ ςτισ γωνίεσ περικϊρια πλάτουσ 0,025 μ. που κα παραμζνουν ςτθ 
φυςικι τουσ κατάςταςθ χωρίσ να χτυπθκοφν. 

Το πελζκθμα κα ζχει ωσ αποτζλεςμα τθν «μείωςθ» τθσ μάηασ του beton ςε βάκοσ που είναι ςυνάρτθςθ του τρόπου 
χτυπιματοσ και του επιδιωκόμενου αποτελζςματοσ. Αυτό κα προςδιοριςτεί με τθ λιψθ κατάλλθλων δειγμάτων επί 
τόπου. Σε κάκε περίπτωςθ το βάκοσ ποικίλλει από δζκατα του χιλιοςτοφ μζχρι τάξθ μεγζκουσ 2 χιλιοςτϊν εισ βάροσ 
τθσ επικάλυψθσ του οπλιςμοφ που οφτωσ ι άλλωσ προδιαγράφεται με αυξθμζνο πάχοσ από τθ ςτατικι μελζτθ. 
 

Ι) Στατικι Μελζτθ 

α) Κανονιςμοί - Αναφορζσ 

Οι υπολογιςμοί ζγιναν με βάςθ τουσ παρακάτω κανονιςμοφσ και αναφορζσ: 
• Ελλθνικόσ Αντιςειςμικόσ Κανονιςμόσ «Ε.Α.Κ 2000» 
• Ελλθνικόσ Κανονιςμόσ Οπλιςμζνου Σκυροδζματοσ «Ε.Κ.Ω.Σ 2000» 
• Κανονιςμόσ Τεχνολογίασ Σκυροδζματοσ 2016 
• Κανονιςμόσ Τεχνολογίασ Χαλφβων Σκυροδζματοσ ΚΤΧ 2008 
• Ελλθνικόσ Κανονιςμόσ Φορτίςεων Δομικϊν Ζργων 
• Ρρόγραμμα ςτατικϊν και δυναμικϊν επιλφςεων ΝΕΧΤ 
• Γεωτεχνικι ζρευνα - μελζτθ «Δθμιουργία πολιτιςτικοφ πάρκου Διμου Ανωγείων» από Κωνςταντίνο 

Βαςιλάκθ Γεωλόγο μθχανικό. 
β) Δεδομζνα Σειςμοφ 

Τα δεδομζνα των ςειςμικϊν δράςεων ςχεδιαςμοφ λαμβάνονται από το κεφάλαιο 2 του Ελλθνικοφ 
Αντιςειςμικοφ Σχεδιαςμοφ 2000. Επομζνωσ : 
Ηϊνθ ςειςμικισ επικινδυνότθτασ: ΛΛ , ςειςμικι επιτάχυνςθ α=0,24 Κατθγορία εδάφουσ: Β χαρακτθριςτικά 
φάςματοσ: Τ1 =0.15 και Τ2:0.60 (sec) Συντελεςτισ ςπουδαιότθτασ: γι=1, 15 κατθγορία ςπουδαιότθτασ: Σ3 
Συντελεςτισ κεμελίωςθσ: κ=1,00 Συντελεςτισ απόςβεςθσ: η=5% 
Συντελεςτισ ςυμπεριφοράσ: q=3.50 
γ) Υλικά 

Σκυρόδεμα 

 Ροιότθτα ςκυροδζματοσ: C 25/30 

 Σκυρόδεμα κακαριότθτασ: C 12/15 
Χάλυβασ 

 Χάλυβασ κυρίωσ οπλιςμοφ οπλιςμζνου ςκυροδζματοσ: Β500C  

 Δομικόσ χάλυβασ μεταλλικϊν καταςκευϊν: S275 
δ) Φορτίςεισ 

Μόνιμεσ δράςεισ 

 Ειδικό βάροσ οπλιςμζνου ςκυροδζματοσ: 25.0 ΚΝ/m3 

 Μπατικι οπτοπλινκοδομι: 3.60 ΚΝ/m2 

 Δρομικι οπτοπλινκοδομι: 2.10 ΚΝ/m2 

 Επικάλυψθ δαπζδων: 1.50 ΚΝ/m2 

 Βάροσ χϊματοσ: 17,50 ΚΝ/m2 

 Μόνιμα μθχανολογικοφ εξοπλιςμοφ: 4.00ΚΝ/m2 
Κινθτζσ δράςεισ 

 Κινθτό φορτίο πλακϊν: 5.0 ΚΝ/m2 

 Φορτίο χιονιοφ: 0,30 ΚΝ/m2 

 Κινθτό φορτίο εκκεμάτων: 5.0 ΚΝ/m2 

 Κινθτό φορτίο κλιμάκων - πλατυςκάλων - διαδρόμων: 5.0 ΚΝ/m2 
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Συνδυαςμοί φορτίςεων 

Για μόνο μεταβλθτι δράςθ: 

Sd=γg*G + 1.50*Q, όπου γg = 1.35 

Για δφο ι περιςςότερεσ μεταβλθτζσ δράςεισ  

Sd=γg*G + 1.35*ΣQ, όπου γg = 1.35 

Σειςμικόσ ςυνδυαςμόσ: 

Sd=Gk + Σψ2Q ± E, όπου 

Ε: δράςθ του ςειςμοφ ςχεδιαςμοφ 

ψ2: είναι θ τιμι του ςυντελεςτι ςυνςυαςμοφ για μακροχρόνιεσ μεταβλθτζσ δράςεισ. Στθν ςυγκεκριμζνθ 

περίπτωςθ λαμβάνεται ίςοσ με 0.50. 

(χϊροι ςυνάκροιςθσ προςϊπων πιν.4.1 ΕΑΚ2000). 

 ε) Εδαφολογικά Στοιχεία 

Στθν περιοχι πραγματοποιικθκε γεωτεχνικι ζρευνα που ςυνοδεφει το ζργο. Σφμφωνα με τα 
ςυμπεράςματα τθσ μελζτθσ υιοκετοφνται τα παρακάτω μεγζκθ: 

 Επιτρεπόμενθ τάςθ εδάφουσ: 200kPa  

 Δείκτθσ εδάφουσ: 50 ΜΝ/ m3 
ςτ) Μόρφωςθ του Φορζα 

Θ επιλογι του ςτατικοφ μοντζλου του φορζα ζγινε με ςτόχο τθν εξυπθρζτθςθ των λειτουργικϊν αναγκϊν 
του ζργου ςφμφωνα με τθν αρχιτεκτονικι λφςθ και τθν εξαςφάλιςθ τθσ βζλτιςτθσ ςτατικισ και 
αντιςειςμικισ ςυμπεριφοράσ. Οι παραπάνω επιλογζσ ζγιναν ςφμφωνα με τισ ςφγχρονεσ αντιλιψεισ 
ςχεδιαςμοφ και ευκυγραμμίηονται πλιρωσ με τισ ιςχφουςεσ διατάξεισ των κανονιςμϊν. 

 Συγκεκριμζνα το κτίριο χωρίηεται ςε τρία τμιματα με αντιςειςμικό αρμό μεταξφ τουσ όπωσ φαίνεται 
ςτθν διακριτοποίθςθ του παρακάτω ςχιματοσ ενϊ θ κεμελίωςθ είναι κοινι για όλθ τθν καταςκευι. 

Λδιαίτερα: 

 ΤΜΘΜΑ 1 - Κτίριο ιςόγειο ςτο οποίο υπάρχει ο χϊροσ περιοδικϊν εκκζςεων. 

 ΤΜΘΜΑ 2 - Κτίριο με υπόγειο και ιςόγειο. Στο υπόγειο υπάρχει αποκικθ και χϊροι που 
εξυπθρετοφν θλεκτρομθχανολογικζσ ανάγκεσ ενϊ ςτο ιςόγειο υπάρχει ο χϊροσ των μόνιμων 
εκκζςεων. 

 ΤΜΘΜΑ 3 - Κτίριο ςτο οποίο υπάρχει θ αίκουςα εκδθλϊςεων και όλεσ οι υποςτθρικτικζσ λοιπζσ 
λειτουργίεσ του πολιτιςτικοφ κζντρου. 

 Μεταλλικό ςτζγαςτρο που ςτεγάηει τον χϊρο ανάμεςα ςτο Τμιμα 3 και ςτα Τμιματα 1 &2. 
 
Θ προςομοίωςθ τθσ καταςκευισ ζγινε με τθν μζκοδο του χωρικοφ πλαιςίου. Το μοντζλο που 
χρθςιμοποιικθκε προςπακεί να αποδϊςει όςο το δυνατόν πιο πιςτά το φυςικό μοντζλο του κτιρίου. 
Συγκεκριμζνα χρθςιμοποιικθκε ζνα εξειδικευμζνο χωρικό μοντζλο με τζλεια διαφράγματα, ενϊ ο 
μεταλλικόσ φορζασ επιλφκθκε με ςυγκεντρωμζνεσ μάηεσ ςτουσ κόμβουσ. Οι πλάκεσ κεωροφνται 
απαραμόρφωτεσ εντόσ του επιπζδου τουσ, παραδοχι ςχεδόν αναγκαία για τθν ανάλυςθ ενόσ κτιρίου ςε 
ςειςμό, ςτατικό ι δυναμικό. Επιπλζον γίνεται αυτόματθ μεταφορά των αντιδράςεων των πλακϊν ςτισ 
δοκοφσ. 

Θ ανάλυςθ του γραμμικοφ προςομοιϊματοσ ςτθρίηεται ςτθν μζκοδο των ραβδωτϊν ςτοιχείων. Το 
πρόγραμμα καταςκευάηει το γενικό μθτρϊο ακαμψίασ και το μθτρϊο φορτίςεων τθσ καταςκευισ. 
Δθμιουργείται ζτςι ζνα ςφςτθμα γραμμικϊν εξιςϊςεων από τθν επίλυςθ του οποίου προκφπτουν οι 
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μετακινιςεισ και ςτροφζσ των κόμβων. Ζπειτα από τισ μετακινιςεισ των κόμβων και τα φορτία των μελϊν 
υπολογίηονται τα εντατικά μεγζκθ. 

Στο παρακάτω ςχιμα φαίνεται θ διακριτοποίθςθ των 3 τμθμάτων που μελετοφνται ξεχωριςτά: 

 

 

Οι μάηεσ των κόμβων κακϊσ και τα κζντρα βάρουσ, οι μάηεσ και οι ροπζσ αδράνειασ των μαηϊν των 
διαφραγμάτων υπολογίηονται αυτόματα από ζνα αρικμό κατακόρυφων φορτίςεων κάκε μια των οποίων 
ςυμβάλλει με ζνα οριςμζνο ποςοςτό των περιεχομζνων φορτίων τθσ. Υπολογίηονται όλεσ οι ιδιοπερίοδοι 
και οι ιδιομορφζσ που αντιςτοιχοφν ςτουσ βακμοφσ ελευκερίασ των διαφραγμάτων. Θ μζγιςτθ ςχετικι 
δυναμικι μετακίνθςθ μεταξφ των πλακϊν των ορόφων μπορεί να υπολογιςτεί εντόσ οποιουδιποτε 
κατακόρυφου επιπζδου. 

Σε κάκε περίπτωςθ καλφπτονται οι ζλεγχοι του ΕΑΚ 2000 των παραγράφων 4.1.2.4, 4.1.3, 4.1.4 και γίνεται 
αναφορά για τθν χριςθ ικανοτικοφ ελζγχου όπου αυτόσ απαιτείται από τισ ανάγκεσ του ζργου. 

η) Κεμελίωςθ 

Θ ζδραςθ τθσ κεμελίωςθσ κα πρζπει να λάβει χϊρα ςε βάκοσ τουλάχιςτον 1.20m εντόσ του φυςικοφ 
εδάφουσ ςε κάκε ςθμείο τθσ. 

Θ κεμελίωςθ κα γίνει ςε ζνα μεικτό ςφςτθμα κεμελίωςθσ που περιλαμβάνει μεμονωμζνα πζδιλα και 
ςυνδετιριεσ δοκοφσ κακϊσ και ενιαίεσ πεδιλοδοκοφσ όπου αυτό απαιτείται. Τα τοιχεία υπογείου κακϊσ και 
τα περιμετρικά τοιχεία του τμιματοσ 3 όπου αυτά υπάρχουν εδράηονται ςε ενιαίο πζδιλο. Σε κάκε 
περίπτωςθ θ μορφι τθσ κεμελίωςθσ είναι ςφμφωνθ με τθν πρόταςθ τθσ γεωτεχνικισ μελζτθσ. 
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ΙΑ) Θλεκτρομθχανολογικά 

Αναλυτικζσ πλθροφορίεσ για τισ Θ/Μ Εργαςίεσ υπάρχουν ςτα αντίςτοιχα τεφχθ  

 Ανάλυςθ Τιμϊν ΘΜ 

 Ρροχπολογιςμόσ ΘΜ 

 Τεχνικζσ Ρροδιαγραφζσ ΘΜ 

 Τιμολόγιο Μελζτθσ ΘΜ 
 

 

  

ΕΛΕΓΧΚΘΚΕ & ΚΕΩ΢ΘΚΘΚΕ 

Θ Αν. Ρροϊςτάμενθ 

ΔΛΕΥΚΥΝΣΘΣ  ΤΕΧΝΛΚΩΝ ΥΡΘ΢ΕΣΛΩΝ 

 

 

Ηαχαρζνια Δ. Σκουλά 

ΣΥΝΤΑΧΚΘΚΕ 

Οι Συντάξαντεσ 

 

Εμμανουιλ Νταγιαντάσ 

Μπάκιντασ Κων/νοσ 

Μιχαιλ Κουτεντάκθσ 
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